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ZHTHMA 1
‘EOTWw T0 YEVIKO YPauUIKO poviéAo y=XB+e pe g ~ N(0, o %), i=1,..,n, aveEdpTnTa PETAEY
TOUG. .

0] Aci€re 6T T GOpoIoHa TETPAYWVWY Adyw opdaiparog SSE=y'(I-H)y, 6mmou
H=XX'X)"X" o mivakag TpoBoAr.

(i) Kavovrag xpfion ng 1510tnTag E(y'Ay) =tr(AV) +p'Ap, 6tou
pn=E(y), V=Var(y) kot A={-H), oeigre 61 E(SSE)=(n- p)o?, p=k+1,k o
apiBuég aveEapTrTwy UETABANTWV OTO HOVTEAO.

(i) Me Bdon TV Karavopn TG E.E.T. [3~NP(B,02(X'X)_1) Kal NG §S3131~x‘2,_p KQt
' c

A S
Seboptvou 6m P kai -S—ZEEfVGI avegdprnra, Bpelre éva y-DidoThua ePTTIOTOCUVNG Yid
o

HIO TTApGUETPO B; TOU HOVTEAOU. (BaBy.3.5)

ZHTHMA 2

‘Eva 10§iK6 UNKO pixveTal ot ia Aipvr. Mnxavikol peuvolv Tov TPOTTO UE TOV OTTolo TO VEPS
HETAQEPEI TO TOEIKG UAIKO, HETPWVTAG TO TTOOOOTO TOu UAIKOU TTou BPEBNKE OE 0OTPEOTPOQEIa
TPIGUV DIAPOPETIKWV TrEpIoXWV. Ta atroteAéopara Sivovral oTov TTapakdaTw Tivaka.

Neplox | 15 26 20 20 29 28 21 26
Meproxd I 19 15 10 26 11 20 13 15 18
Nepioxn i 22 |26 24 26 15 17 24

(i) Méow £vog povtéAou TTaAvdpounong y =B, + lel +B,x, +€, 61OV

1, avaepoxhl 1 nepropi 10
Xl={ ¢ pwxn Kal XZ =‘{ i p xn

] . va e€ETAOETE AV
0, T aAMbg 0, AAMDS ,

@1 J
H 'f 0 UTIGPXE! ONUavTIKS) SIapopd PETAZU TWV TRIV TTEPIOXWY WG TTPOG TO TTOJOCTS TOU

ﬂ°"

10§1K0U UAIKOU (SSR= 225.63).

(i) Na ouptrAnpweel o Tapakdrw Trivakag.
B ) € p-ups
TTafepd 22.000 1.805 12.19 0.000
x1 1.125 2.471 0.46
%2 -5.667 2.407 -2.35
Me Bdon auTd Ta aTTOTEAEGATA Ti CUNTTEPQIVETE YIa TIG avd 500 BIOPOPES TWV
TTEPIOXWV; (Babu.3.5)
ZHTHMA 3

() Epeuvdrai n oxéon peralu y kai X, . Meplypdyte TG péow piag SeikTpiag peTaBAnThg
X, 070 povtého y =B, +PBx; +B,x,; +B;X; +& UTopoluEe va ‘eAéyEoupe av oTa
dedopéva XpeidleTal va TrpogappooTolv (A) Buo dlagopeTikég eubeieg 1 (B) duo
TTapAAAnAeg £uBeieg 1 (I pia eubeia, 6TTOU X, = XX, N HETABANTA TTOU EKPPACE!
v GAANAETTIBpaan HETAEU TWV PETABANTWY X; KAI X, .

(i) Na yivouv autol ol éAeyxol aTnv TepfTwan Tou y = Sidpkeia Jwiig (WPEG) o0o TUTTWV
epyaAciwv, X, = TaXUTNTA TOU TOPVOU OTOV OTTOIO TA XPNOIHOTTOIOUME KAl X =0
(av TUTTOG £pyaAeiou | ) evid x,=1 (av T0TTOG epyaeiou If), pe Bdon Ta akéAouBa
arroteAéopara (TTAfBog Traparnphioewy n=20).

(BaBy. 3.0)



Regression Analysis: y versus x1, x2, x3

The regression equation is
y = 33.1 - 0.0214 x1 + 23.0 x2 - 0.0109 x3

p se(B) t  p-tipf
S1a0epd 33.070 4.664 7.09 0.000
x1 ~0.021446 0.006124 =-3.50
x2 23.007 6.803  3.38
x3 ~0.010875 0.008887 ~-1.22

S = 2.97589 R-5q = 90.8% R-Sg(adj) = 89.1%

Analysis of Variance

Source DF Ss MS F  p-tipf
Regression 3 1405.62 468.54 52.91

Residual Error 16 141.69 8.86

Total 19 1547.32

Regression Analysis: y versus x1, x2

The regression equation is
y = 36.9 — 0.0266 x1 + 14.8 x2

p se(B) t  p-tipf
Ttobepd 36.921 3.493 10.57 0.000
x1 -0.026609 0.004503 -5.91
x2 14.843 1.351 10.99

S = 3.01911 R-Sq = 90.0% R-Sg(adj) = 88.8%

Analysis of Variance

Source DF SS MS F p-tipf
Regression 2 1392.36 696.18 76.38

Residual Error 17 154.96 9.12

Total 19 1547.32

Regression Analysis: y versus x1

The regression equation is
y = 43.5 ~ 0.0255 x1

B se(B) t' p-tipf
StaBepd 43.477  9.521  4.57 0.000
x1 -0.02545 0.01246 -2.04

S = 8.35320 R-Sq = 18.8% R-Sg{adj) = 14.3%

Analysis of Variance

Source DF Ss MS F P-TlHf
Regression i 291.35 291.35 4.18

Residual Error 18 1255.97 69.78

Total 19 1547.32



